
„Měl jsem ............. 

manželek.“ 

pracovní list – Společnost v raném novověku a reformace 

1. Vyber správnou odpověď a vysvětli pojem, který sestavíš z písmen.  

1)Skupiny lidí, které se spolu s panovníkem podílejí na vládě, se nazývají stavy. 

2) Zemský sněm je shromáždění vojska z celé země, než vyjede do bitvy. 

3) Stavové mohli panovníkovi odmítnout požadavek na zvýšení daní.  

4) Manufaktura je dílna, kde jeden člověk vyráběl vždy jen část výrobku. 

5) Manufakturní výroba byla dražší a pomalejší než řemeslná výroba. 

6) V novověku začaly vznikat první banky. 

TAJENKA: .......................................... Vysvětli pojem: ............................................................. 

 

2. Přiřaď, co se spíše hodí ke stavovské monarchii a co k absolutistické monarchii. 

 

 

3. Najdi chyby a oprav je. Počet chyb, které v textu najdeš, je stejný jako počet manželek, které měl 

Jindřich VIII. 

 

Ve 2. polovině 15. století vládla v Anglii dynastie Plantagenetů. Král Jindřich VIII. byl 

ženatý se španělskou princeznou, ale jelikož mu dala mužského potomka, chtěl se s ní 

nechat rozvést. Rozvod musel schválit císař, který to odmítl, proto 

Jindřich zavedl v Anglii novou církev, jejíž hlavou nebyl papež ale 

biskup. V roce 1588 se stala anglickou královnou Jindřichova dcera Alžběta, která 

byla katolička. Vládla téměř 50 let a byla několikrát vdaná. Za její vlády dosáhla 

Anglie velkého rozkvětu v oblasti zámořského obchodu. 
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Panovník rozhoduje 
většinou sám bez ohledu na 

stavy. 

 
Čechy a Polsko 

Panovník může zvýšit daně 
bez porady se stavy. 

 
Zemský sněm má velký vliv. 

Panovník o některých 
věcech jedná se stavy. 

Francie, Španělsko 

Bez svolení stavů nemůže 
panovník zvyšovat daně a 
vybírat mimořádné daně. 

Zemský sněm neexistuje 
nebo má malý vliv. 
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